

春季指南

河大今年拟招本科生9500人

本省投放计划7475个

本报讯(记者 王红 实习生 薛瀚)高考渐近。5月14日,河南大学公布了2014年本科招生计划,拟招本科生9500人,其中,面向省内招收7475人、省外招生2025人。

一本线上招生名额增800人

据河大招生办相关负责人介绍,河南大学2014年总招生计划为9500人,较2013年减少670人,其中,本科一批及提前批计划录取6900人,比去年同批次录取增加800人,本科二批计划招生2600人。

与往年不同,今年河大不再投放本科三批招生计划,原在本科三批录取的软件学院各专业全部放在本科二批录取。同时,普通类招生今年新增3个专业(方向)招生,包括:工商管理(物流与供应链管理方向)、会计学(注册会计师方向)、统计学(金融统计方向)。

另外,为优化生源结构,今年河大省外招生计划增加到2025人,占招生总数的20%以上。

合作办学新增3个航空专业

为给郑州航空港实验区建设储备人才,今年河大对外合作办学专业招生新增了与美国佛罗里达理工学院合作的3个与航空相关的项目专业:测控技术与仪器(航空维护方向)、计算机科学与技术(航空计算机方向)、工商管理(航空物流方向),每个专业分别计划招生80人。

今年,河大首次将中外合作办学的6个专业放在本科一批录取,包括与美国迈阿密大学合作办学的药剂(生物制剂方向)、环境科学、地理信息系统、土木工程等4个专业;与澳大利亚莫纳什大学合作办学的金融学、统计学(金融统计方向)两个专业。

将与俄罗斯南联邦大学合作办学的环境设计、视觉传达设计、与白俄罗斯国立大学合作办学的播音与主持艺术等3个专业(均为艺术类专业)放在艺术类本科A段录取。

“农村娃”定向招收260人

为增加贫困地区农村学生求学机会,河大今年除了面向国家级农村贫困地区定向招生80人的专项计划外,还新增地方农村专项计划100人,面向以省贫困县为重点的农村地区招生。同时,拿出80个计划面向全省贫困县(包括38个集中连片特殊困难县和国家级扶贫开发重点县)以及其他农村地区以自主选拔录取的方式招生。使得河大今年面向“农村娃”的优惠招生计划达到260人。

此外,针对具有学科特长和创新潜质的优秀考生,今年河大还将有针对性地向全省开展自主选拔录取,招生总计划170人。

高招填报志愿 切记模拟演练

首次未参加考生本周日还有机会

本报讯(记者 王红 实习生 薛瀚)5月18日,全省将进行普通高招网上填报志愿模拟演练,所有参加今年高招、且未进行首次模拟演练的考生都必须参加。这是记者昨日从省招生办获得的信息。

为了使考生熟悉网上填报志愿系统,掌握网上填报流程,避免因误操作影响志愿填报,确保今年普通高校招生网上填报志愿的顺利进行,5月11日全省举行了一次网上填报志愿模拟演练。针对因各种因素未能按时参与演练的考生,5月18日,我省将进行考前最后一次模拟演练。省招办要求,5月18日8时至18时为考生模拟演练时间,届时,考生可登录河南省普通高校招生考生服务平台(http://pzwb.heao.gov.cn),根据之前下发的模拟演练使用手册要求填报志愿。

省招办提醒,为确保考生信息安全,需妥善保管好自己的密码,不要泄露给他人。考生如忘记密码,可通过河南省普通高校招生考生服务平台的“忘记密码”功能进行重置登录密码。考生填报志愿结束后,应使用“退出系统”功能退出网上填报系统。

高校见习岗 提供两万个

本报讯(记者 王红)为帮助更多高校毕业生积累就业经验,今年,全省计划为高校毕业生提供两万个见习岗位。

记者昨日从省人力资源和社会保障厅获悉,为帮助未就业毕业生通过见习增加实践经验、提升就业能力,省人社厅今年计划为两万名有见习需求的离校未就业高校毕业生和毕业年度高校毕业生提供就业见习机会。原则上各地提供的见习岗位应主要面向本地生源毕业生,有条件的省辖市也可面向非本地户籍高校毕业生和在校生提供就业见习。

为确保毕业生能在见习岗位上学到真本领,见习单位提供的见习岗位应具备一定的技术含量和业务内容,还应为见习生办理人身意外伤害保险,并保证提供部分基本生活补助。见习期间可作为工龄计算。高校毕业生在同一单位见习时间一般为3~12个月,见习期间,由见习单位和地方政府提供基本生活补助,政府提供的生活补贴每人每月700元,此外,见习单位提供的生活补贴不低于当地失业保险金标准。公共就业服务机构、人才服务机构为见习毕业生免费提供人事档案托管服务。

见习期满后未被见习单位录用的高校毕业生,可继续享受政府提供的免费就业信息和各类就业服务;对有创业愿望的,要提供项目开发、方案设计、风险评估、开业指导、融资服务、跟踪扶持等“一条龙”创业服务。

明日到省美术馆 赏漂亮拼布作品

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日获悉,中国国际手工文化创意博览会暨中国首届手工文化创意产业发展论坛,16日至18日将在河南美术馆举行。来自5个国家和地区的手工业行业巨头、机构等组成的40多家参展单位及业内手工大腕等齐聚绿城。

据了解,本届展会将分区域展出欧美、日韩、澳大利亚、尼泊尔、中国台湾、中国大陆等地的手工作品,分门展出包括拼布、彩绘、编织、民俗等,另有江苏、北京、河南三地大学生开展创意市集。

展会还精心策划组织近10场高峰论坛,业界名流、产业专家将集中解读、研讨全球手工业的发展现状,为全球手工业在中国的发展提供指南。

作为民族手工艺的一种形式,拼布这种指尖上的“舞蹈”在世界上拥有众多爱好者和玩家,目前我国手工创意企业超5万个,资产总额逾1.5万亿元,手工创意产业成为我国创意产业的重要力量。

中招国际班再增5个

共招生480人

本报讯(记者 刘伟平)记者昨日从市教育局了解到,今年中招,我市将有4所学校增加5个中外合作办学项目(国际班),并面向郑州市统一招生。

这4个学校的中外合作办学项目分别为:郑州四中的中美班、中加班,

郑州19中的中美班,郑州外国语学校的中英班,郑州市勤礼外语中学的中美班。

这些国际班均实施普通高中教育(修业三年),2014年起,均纳入招生计划,面向全市统一招生,招生起止日期

为2014~2016年,共招三届。除郑州19中的中美班招生80人外,其余各班均招生100人。

此外,经过评估,郑州市第十八中学达到了市级示范性高中的标准,被认定为郑州市示范性高中。

中专春季招生今起报名

新生一律免试入学

本报讯(记者 王红 实习生 薛瀚)即日起,我省2014年中专春季招生启动报名,新生一律免试入学。这是记者昨日从省招办获得的信息。

按照计划,普通中专春季招生对象为初中、高中毕业生;招生学校为教育厅公布的普通中专层次的招生学校,“3+2”分段制和五年一贯制专科不参加春季招生。符合条件的考生可持学历证

明、身份证或户口本直接到普通中专学校报名,也可以通过河南省普通中等专业学校招生服务平台http://zzlq.heao.gov.cn网上选报学校。录取的新生纳入2014年招生计划,一律免试入学。

网上报名时,考生须按照我省普通中等专业学校招生专业目录,在规定时间内登录网站并填报志愿;每次志愿填报必须在30分钟内完成,如超时系统将

自动关闭页面;保存完成后,系统会列出考生填报的学校及专业;考生每次填报、修改或浏览完志愿后,请务必点击“退出”并关闭所有填报志愿期间打开的浏览器窗口,以免他人修改考生信息。

凡符合条件的考生,招生学校于5月21日~23日到省招办办理录取手续。已被录取的春季新生,不得再参加秋季招生。

郑州机场海关查获走私沉香8公斤



本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 赵明文)记者昨日从郑州海关获悉,13日,郑州机场海关查获一起走私沉香入境案件。据悉,这也是郑州机场海关首次查获走私沉香案件。

5月13日,郑州机场海关在对雅加达经停厦门至郑州的MF868航班进境旅客行李监管过程中,通过X光图像辨别及开箱查验,在一中国籍男性旅客的3个行李中,查获沉香约5公斤、沉香木约3公斤。

据了解,沉香属国家二级濒危珍稀植物,被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录II,是限制进境物品,该旅客未向海关申报且不能提供《濒危物种允许进出口证明书》。机场海关关员在现场查验过程中发现,该旅客行李中携带《沉香》书籍一册且将大量印尼产袋装速溶咖啡与沉香混装在行李中,有伪装主观故意逃避海关监管嫌疑。目前,该案件线索已移交缉私部门处理。

中国中部国际贸易电子商务服务基地在郑揭牌

(上接一版)中国中部国际贸易电子商务服务基地投用后,可以架起河南与全球市场沟通的桥梁。

据省商务厅副厅长张雷明介绍,今后,在省商务厅指导、支持下,该中心将成为中部乃至全国范围内大型国际贸易电子商务培训基地,指导企业运用互联网进行国际贸易电子商务,为中部及全国中小企业发展海外业务提供整体解决方案,协助企业通过电子商务扩

大出口额,实现现有业务与互联网的最佳结合,帮助企业以最小的成本扩展海外市场,铸造国际品牌。

据谷歌全球渠道总裁Todd Rowe介绍,该公司将帮助更多企业通过互联网了解河南、郑州,并通过数字技术精准地找到合作企业,其入豫第一步仍将以培训为主,其核心合作对象——郑州悉知信息技术有限公司将把从事跨境电子商务的丰富经验与其他企业分享,帮助河南及中

省份制造企业共同成长。

郑州悉知信息技术有限公司是河南黎明工业集团全资子公司,是在该集团多年使用互联网销售产品的经验基础上成立的第三方电子商务服务公司,致力于为中国制造型企业提供互联网技术、外贸电子商务技术服务,帮助通过互联网开拓市场。河南黎明工业集团网络营销团队达到400人,是中国装备制造业最早的电商团队。

全市强力推进 职工素质工程

本报讯(记者 王红 实习生 薛瀚)13日,“文明河南职工先行,读书建功圆梦”活动启动仪式在富士康郑州科技园举行。市人大常委会副主任、市总工会主席张学军出席仪式。

职工是企业最活跃的生产力,激活班组活力、充分调动职工的生产积极性,对于企业增强生机和活力,形成良好的文明氛围,将起到极大的推动作用。开展“文明河南职工先行,读书建功圆梦”活动,旨在动员广大职工积极投身文明河南建设,引导职工进一步适应时代发展要求,勤读书、读好书、善读书,从读书中汲取力量和智慧,全面提升思想道德、科学文化、技术技能、民主法治、健康安全和社会主义素质,争做有智慧、有技术、能发明、会创造的新型劳动者。

下一步,我市各级工会将强化职工素质工程建设,以提高职工科技文化、职业技能素质为重点,通过选拔一培训一竞赛一晋级的成才机制,组织职工技术练兵和技能比武,建立职工岗位成才“绿色通道”。

E贸易6个试点 行邮税郑州居首

本报讯(记者 张倩)5月14日,从河南保税物流中心传来消息,自我市跨境贸易(E贸易)试点以来,已缴纳税额105万元,位居全国6个试点城市之首。

据了解,自2013年7月15日E贸易试点以来,郑州试点进口商品23091票,货值826.6万元,缴纳税额105万元;宁波试点进口商品23330票,货值735万元,缴纳税额2.44万元;广州试点进口商品4038票,货值165.2万元,缴纳税额11.92万元;重庆试点进口商品768票,货值105万元,缴纳税额19.79万元;上海试点进口商品31057件,货值58.34万元,缴纳税额2.96万元;杭州试点进口商品1080票,货值4万元,缴纳税额1000多元。全国6个试点累计向国家缴纳税款112万元,仅我市E贸易试点就占93%份额。

“顺应世界跨境电子商务发展趋势,依托国家电子商务相关优惠政策,立足河南航空经济战略发展方向,郑州E贸易将建设具备跨境网络销售、物流、金融支付等配套服务功能的“中大门”项目,力争试点工作再上新台阶。”省保税物流中心总经理徐平说。

手机农资电动车 成上月投诉热点

本报讯(记者 宋建巧)昨日,省工商局12315指挥中心发布了上月消费者咨询、举报、投诉统计分析。4月份全省工商系统各级12315工作机构共受理消费者咨询17868件,与去年同期相比上升51.03%,其中投诉量同比上升最多达169.9%。手机、农资产品、电动自行车成为投诉热点。

消费者投诉以商品消费类投诉最多,共3136件,占投诉总量的65.61%。其中,涉及家用电子电器的最多,共有800件。紧随其后的依次为日用百货、家用机械、烟酒饮料、食品、建材和农用生产资料。投诉热点商品有手机、农资产品、电动自行车等。反映的问题主要有手机无故死机、黑屏、通话质量差、按键失灵,厂家售后服务滞后、维修水平低;种子、农药、化肥、饲料等农用产品质量差、掺杂使假现象严重;电动自行车出现问题后无法联系到商家和厂家等。

省12315指挥中心昨日还发布了上月3例消费维权典型案例,我市一例。

河南车队再出征 环塔国际拉力赛

本报讯(记者 左丽慧 实习生 李梓馨)5月14日上午,河南爱好者汽车运动俱乐部2014环塔(国际)拉力赛出征仪式在郑州电视台举行。今年我省将派出盛世佳酿爱好者车队、郑州日产爱好者车队共7台车参赛,创造了河南参加这一赛事新纪录。

据悉,2014中国环塔(国际)拉力赛将于5月25日在有“油画城市”之称的塔城开幕,比赛途经乌鲁木齐魔鬼城、五彩湾、库木塔格沙漠、哈密魔鬼城等著名景区,6月6日在哈密结束。在历时13天的赛程中,共有9个正式比赛赛段和一个排位赛赛段。其中比赛赛段总长度超过2600公里,为历年环塔赛段长度之最,也创下国内越野赛事的赛段总长度之最。另外,在哈密进行的第八赛段更是长达520公里,也创造了中国越野赛事上最长单赛段的纪录。

据悉,两支车队今日装车出发,参赛车手及相关工作人员也将于18日启程奔赴新疆参加比赛。

市农村土地承包纠纷 调解仲裁庭首作裁决

本报讯(记者 朱华)申请人王某某与被申请人刘某某等五人之间签订的《土地承包协议》系双方真实意思表示,合同合法有效……昨日,市农村土地承包纠纷调解仲裁庭依法对中原区一起土地承包经营权流转纠纷案件进行了仲裁。这是郑州市农村土地承包仲裁委员会成立以来,首次对农村土地承包经营纠纷进行仲裁。

申请人王某某与被申请人刘某某等五人因土地承包经营权流转纠纷一案,向郑州市农村土地承包仲裁委员会申请仲裁。仲裁委员会受理后,依法组成仲裁庭,于2014年4月29日开庭调解仲裁此案。双方当事人就所争议的焦点进行了激烈辩论,分别进行了举证、质证。最后,仲裁庭对双方当事人进行调解,但未调解成功。

仲裁庭经审理查明,2011年,申请人王某某与被申请人刘某某等五人之间签订了《土地承包协议》,并且申请人分别向被申请人支付了三年的土地流转租金;2013年底,被申请人强行在申请人承包的土地上插栽各类树苗;2014年初,被申请人阻止申请人继续对果园进行管理。经对双方提供的各种证据进行认定,仲裁庭遂做出上述裁定。

该案的开庭仲裁,标志着郑州农村土地承包经营纠纷调解仲裁工作正步入法制化、规范化轨道。